



▲30日上午,济宁市区内大雾弥漫,能见度非常低。  
李岩松 摄

►济宁汽车总站,乘客在大雾中等待发车。  
张晓科 摄

▼受大雾影响,部分航班延误。  
张晓科 摄



高速封闭、航班全停、客车缺班

# 一场大雾,阻了旅客回家路

本报济宁1月30日讯(记者 李蕊)

30日是春运第五天,也是农历腊月十九,不少乘客都选择在这一天踏上回家的旅程。但天公不作美,当日上午的一场大雾使得济宁地区高速封闭,客车缺班,航班取消,阻碍了市民返程的脚步。

30日上午8点,济宁汽车总站停车场内白茫茫一片,就连不远处的进站车辆也看不大清楚。“今天站上发出的不少班车都因雾受到了影响。”济宁汽车总站客运科长衡涛告诉记者,当日受影响最大的线路主要集中在东部沿海地区和北部的泰安、济

南、淄博方向,这些线路班车均出现了不同程度的缺班、晚点情况。在汽车北站记者了解到,当日的大雾给该车站班车也带来了很大的影响。不仅中长途线路出现了缺班,为保障旅客出行安全,泗水、商丘等雾较浓方向的班车上午8点至10点之间均未发车。

大雾不仅影响了汽车站班车的正常运行,也使济宁曲阜机场当日所有航班被迫取消。“今天原定的往返昆明、北京、西安、广州的多趟进出港航班因雾全部取消了。”据济宁曲阜机场相关负责人介绍,为保障飞行起

降安全,在RVR(跑道视程)低于550米的情况下飞机是不允许降落的。起飞的RVR标准虽然相对较低,但也要达到400米以上。但根据机场气象台专业测量,当日机场RVR仅在250米左右,根本达不到降落和起飞的标准,所以原定执飞的航班全部被取消。据统计,这场大雾导致约500名济宁本地旅客乘飞机出行的计划被迫取消。

此外,记者从济宁地区各高速公路获悉,受大雾影响,从29日晚间开始至30日下午,日兰、济徐、京台济宁地区所有收费站均已封闭。

## 济宁再次发布大雾橙色预警

本报济宁1月30日讯(记者 李蕊) 30日上午,大雾再次包围了整个济宁地区,多数城市能见度在200米以下,东南部的泗水、鱼台雾最浓时能见度甚至在50米以下。济宁气象台也于当日上午8点发布了大雾橙色预警。

上午9点多,记者沿车站西路向西行驶,由于雾气浓重,整个城市都仿佛置身于厚厚的白纱帐下,就连相距不到百米的建筑物都隐身在浓雾背后。由于雾气浓重,记者看到,路上的车辆全部都打开了雾灯并打着双闪灯,在道路上小心缓慢地行驶。

“这场大雾的能见度普遍都在200米以下,上午8点左右气象台就发布了大雾橙色预警,个别地区甚至还发

布了红色预警信号。”济宁气象台台长马进山告诉记者,本次大雾分布面积比较大,遍布济宁的十二县市区。其中,雾气最浓的东部泗水、鱼台一带,甚至出现了能见度小于50米的浓雾天气。

“风速小和空气中湿度大是造成这场雾的主要原因。”马台长表示,当日地面湿度相对过大,已达到了93%,再加上这几天风力不大,又没有降温,所以才会连续出现大雾天气。马进山介绍,31日还将继续出现大雾天气。根据目前的天气情况看,31日夜间会有一次降雨过程,雨后还会迎来4级左右的北风。在这股北风的帮助下,从2月1日起,持续多日的大雾天气也将逐渐被吹散。

## 交警启动二级应急预案

全员上路疏导交通,提醒驾驶员谨慎行车

本报济宁1月30日讯(记者 姬生辉 通讯员 刘存东 朱亚峰) 30日上午,济宁市大部分地区被浓雾笼罩,为确保市民行车安全,济宁交警支队启动应急预案,全员上路确保路面通畅。交警提醒广大驾驶员,雨雪雾等恶劣天气行车一定要降低车速,打开警示灯,避免追尾事故发生。

30日上午8点至9点,记者先后前往洸河路、金宇路、建设路等多条城区道路看到,白色的浓雾将路面笼罩,能见度不足20米。为确保安全,绝大多数车辆将警示灯打开,放慢车速谨慎行驶。“今天的雾比昨天还大,驾驶机动车必须要小心。”私家车主梁先生说,连日来持续的浓雾天气,让他有些紧张,驾车时精力时刻保持高度集中。“今天虽然雾很大,但空气还算比较干燥,路面上没有积水和结冰现象。”

在洸河路与火炬路交叉口,记者看到两名民警与三名协警分布在路口处疏导车辆通行,在民警的指挥下路口交通秩序井然,过往车辆有序通行。“今天早上7点前,我们中队的民警全部上路疏导交通,截止到目前仅发生了一起轻微挂擦事故。”高新区交警大队凯旋中队民警李灿灿告诉记者。



高新区交警正在洸河路疏导交通,本报记者 姬生辉 摄

“今天上午的雾比较大,城区能见度在50米以内,对驾驶员特别是新手来说有一定的难度。”高新区交警大队相关负责人告诉记者,截止到30日下午4点,高新区交警大队辖区内共发生了7起交通事故,多为追尾导致的轻微挂擦,“虽然今天的雾比较大,但好在路面干燥,交通事故的发生数量并不多。”

据了解,30日清晨,济宁市交警

支队启动恶劣天气二级应急预案,确保恶劣天气下道路交通安全、有序、畅通。同时,济宁市内的各省级、市级道路交通管理服务站,依托现有资源,引导驾驶员安全行车,确保重点路段不发生大面积的拥堵和重特大道路交通事故。济宁市交警支队提醒广大驾驶员,雨雪雾等恶劣天气行车,一定要打开警示灯,放低车速,保持车距,切勿盲目超车。

## 大雾锁了路,蔬菜价格略涨

本报济宁1月30日讯(记者 贾凌煜) 两日的大雾致使省内多条高速公路封闭,去外地批发蔬菜的货车受到一定影响,不少蔬菜价格涨了3-5毛钱。

30日上午10点,在明珠农贸市场,虽然已过了高峰期,仍有三三两两的市民前来买菜。“西红柿怎么卖?”在蔬菜摊前,一位市民询问老板。听说西红柿每斤3元,这位市民转身离去,而市民李女士则买了4个西红柿,花了6块钱。“孩子想吃西红柿炒鸡蛋,贵也得买,现在20块钱都买不到多少菜了。”

“临近年关,各种蔬菜都在涨价,每天的价格有浮动。”摊贩周老板介绍,西葫芦、茄子4元每斤,芸豆、青尖

椒的价格也在3元左右。本地产的蔬菜较为便宜,例如大白菜价格维持在8毛钱左右。而从寿光等地批发的蔬菜价格每天都有变化,再加上昨天大雾影响,今天比昨天平均上涨了5毛钱。

“昨天大雾时间较短,对去外地菜的影响还不明显,今天看到报纸上说高速封路了,准备下午再去批一车,不然明天肯定要贵不少。”在刘庄农贸市场,一位摊贩望着雾蒙蒙的天空,对记者说。

“我们这里一部分是本地菜,一部分是从寿光、淄博批发的蔬菜,大雾影响了运送时间,好在还能及时送到,菜价暂时没有上涨,如果明天再有雾,价格肯定上扬。”大润发超市蔬果科负责人何昭贤说。